## Беларусь приглашает россиян обучаться на аграриев и айтишников

16:35 07.04.2025 (обновлено: 16:50 07.04.2025)



© Photo : БГУИР

Белорусский Минобр объяснил, в каких вузах резервируются места для абитуриентов из России, которые будут поступать через ЕГЭ.

**МИНСК, 7 апр – Sputnik.** Более 800 российских граждан смогут поступить в белорусские вузы, сдав ЕГЭ, сообщает Министерство образования Беларуси.

"Поступающим по итогам ЕГЭ на востребованные экономикой специальности в вузы Беларуси россиянам предлагается 863 бюджетных места. Цифра аналогична приему в 2024 году", - пояснили в ведомстве.

Это предусмотрено постановлением Министерства образования от 26 марта 2025 года №55. Документ уже включен в Национальный реестр, но пока еще не опубликован.

Первым предметом, который россиянам нужно будет сдать в форме ЕГЭ, может быть биология, литература, математика, иностранный язык, обществознание, химия, география, физика.

"Соответственно второй – история и все вышеперечисленные", - говорится в сообщении.

Поступить таким образом можно на 131 специальность. Например, это "специальное и инклюзивное образование", "микро- и наноэлектроника", "беспилотные авиационные комплексы", "искусственный интеллект", "кибербезопасность" и другие.

Самая большая квота (35 мест) предусмотрена по специальности "ветеринарная медицина" в Витебской госакадемии ветеринарной медицины, а еще 20 мест — на специальность "производство продукции растительного происхождения" в Белорусской государственной сельскохозяйственной академии.

В прошлом году, сдав ЕГЭ, в белорусские вузы <u>поступили</u> около ста россиян: как на бюджетные, так и на платные места. Ранее попасть в вуз в Беларуси через ЕГЭ можно было только на платное.

В свою очередь Россия также каждый год выделяет квоты для граждан Беларуси, желающих обучаться в вузах РФ. По последним данным, первое место по популярности заняла специальность "стоматология". Второе место по числу заявок — "лечебное дело", третье — "менеджмент". Всего российская сторона предусмотрела на этот год 1300 мест для белорусских граждан.

Заявки на обучение можно подавать через Россотрудничество. Глава этого ведомства Евгений Примаков во время телемоста 7 апреля <u>отмечал, что Россия никогда не рассматривала обучение в своих вузах иностранцев как способ "украсть самые лучшие мозги".</u>

"Мы как раз выступаем за то, чтобы ребята, которые поехали учиться в Россию, обязательно возвращались в Беларусь и делали свою страну еще более процветающей и прекрасной", - заявил он.